

中国残疾人联合会第八次全国代表大会在京开幕 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇到会祝贺 丁薛祥代表党中央国务院致词



9月18日，中国残疾人联合会第八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。
新华社记者 李学仁 摄



9月18日，中国残疾人联合会第八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥等在主席台就座，祝贺大会召开。
新华社记者 庞兴雷 摄

新华社北京9月18日电 中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇等党和国家领导人到会祝贺，丁薛祥代表党中央、国务院致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上上方悬挂着“中国残疾人联合会第八次全国代表大会”的会标，后幕正中的中国残联会徽格外醒目，10面红旗分列两侧。二楼眺台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，团结带领广大残疾人在中国式现代化进程中创造更加幸福美好的生活！”巨型横幅。来自全国各地的600多名代表，肩负着约8500万残疾人的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。丁薛祥代表党中央、国务院发表了题为《在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活》的重要讲话，向大会召开表示热烈祝贺，向全国广大残疾人、残疾人亲友、残疾人工作者致以亲切问候，向关心支持残疾人事业的社会各界人士表示衷心感谢。

丁薛祥在致词中表示，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代十年我国残疾人事业开创了蓬勃发展的新局面，如期实现“全面建成小康社会，残疾人一个也不能少”的目标。广大残疾人以梦想为伴、与时代同行，用顽强奋斗把一个个美好梦想变成现实，以实际行动生动诠释了自强不息的伟大民族精神和时代精神。

丁薛祥强调，党的二十大对完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人事业全面发展提出了明确要

求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平总书记对残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神，牢牢把握平等、融合、共享的价值导向，牢牢把握推进残疾人事业现代化的历史使命，牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务，促进残疾人事业全面发展。各级党委和政府要进一步健全残疾人事业领导体制，各级政府残疾人工作委员会加强统筹协调，有关部门单位密切配合，各级残联认真履行职责，广大残疾人继续发扬自尊、自信、自强、自立精神，在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活。

中华全国妇女联合会党组书记、书记处第一书记黄晓薇代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺词。贺词指出，各群团组织要继续发扬优良传统，充分发挥各自优势，带领所联系群众更加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的康庄大道上，共同谱写新时代党的群团工作新篇章。

中国残联主席张海迪代表中国残联第七届主席团向大会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下为推动残疾人事业全面发展而努力奋斗》的工作报告。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志，民主党派中央和全国工商联负责人，中国残联第八次全国代表大会代表等参加开幕会。

自治区党委召开理论学习中心组学习会 深学细悟笃行习近平总书记重要指示精神 以铸牢中华民族共同体意识为主线推动宁夏各项工作开创新局面 梁言顺主持并讲话 张雨浦陈雍庄严出席

本报讯（宁夏日报记者 马晓芳 姜璐）9月18日，自治区党委召开理论学习中心组学习会，围绕习近平总书记“铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线，也是民族地区各项工作的主线”重要指示精神开展专题学习研讨。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺主持会议并讲话，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深学细悟笃行总书记重要指示精神，各项工作都紧紧围绕、毫不偏离铸牢中华民族共同体意识这条主线，加快建设铸牢中华民族共同体意识示范区，奋力开创宁夏事业发展新局面。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦，自治区政协主席陈雍，自治区党委副书记庄严出席。

会上，张雨浦、陈雍、庄严、李金科、马汉成、徐耀作了交流发言。雷东生就自治区党委开展学习宣传贯彻总书记书记重要讲话精神系列活动作了说明。

梁言顺指出，总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重

大原创性论断论述和重要指示，充分体现了审古今之变、察时代之势的宏阔视野和与时俱进、守正创新的鲜明品格，进一步丰富和发展了马克思主义民族观，标志着我们党对民族理论创新、民族政策运用、民族工作认识达到了新高度，为我们做好宁夏民族工作和全区各项工作提供了根本遵循。新时代10多年的伟大历程充分证明，党的民族理论和政策完全正确，中国特色解决民族问题的道路完全正确，总书记关于加强和改进民族工作的重要思想是引领民族工作和民族地区发展的科学行动指南。要从坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”的政治高度，深学细悟笃行总书记重要指示精神，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终聚焦铸牢中华民族共同体意识这条主线不偏离，确保各项工作始终沿着总书记指引的方向前进。

梁言顺指出，要牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念，既“管肚子”也“管脑子”，把筑

牢各民族共有精神家园的工作做实做细，引导各族干部群众树立正确的国家观、民族观、历史观、宗教观，树牢“三个离不开”思想，增强“五个认同”，让中华民族共同体牢不可破。要在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设中紧紧围绕，毫不偏离主线，所有改革发展都要充分体现铸牢中华民族共同体意识的要求。

梁言顺强调，要全面理解、准确把握党的民族理论和政策，毫不动摇坚持中国特殊解决民族问题的正确道路、坚持民族区域自治制度，无论是出台法规规章还是政策措施，都要把是否有利于强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识作为首要考虑。要统筹城乡建设布局规划和公共服务资源配置，加快建设互嵌式社会结构和社区环境，创造更加完善的各族群众共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件，推动示范区建设有形有感有效，促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融。

本报讯 9月18日，自治区政协十二届八次主席会议召开，传达学习习近平总书记关于加强耕地保护和盐碱地综合改造利用的重要讲话，政协第十四届全国委员会常务委员会第三次会议精神，审议自治区政协十二届四次常委会会议方案。自治区政协主席陈雍主持会议并讲话。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终把解决好十几亿人口的吃饭问题，作为治国理政的头等大事，加快推进农业农村现代化，实施国家粮食安全战略，实行最严格的耕地保护制度，牢牢守住十八亿亩耕地红线。要把贯彻落实习近平总书记关于耕地保护和国家粮食安全的重要论述，作为坚定拥护“两个确立”的具体行动，牢记“国之大者”，扛起政治责任，当好加强耕地保护的参与者、宣传者、推动者，充分发挥人民政协专门协商机构作用，组织和引导政协委员和专家学者围绕“严格耕地保护 究实粮食安全根基”深度协商议政，把情况摸清吃透、把问题找准查透、把根源剖深析透、把对策提准提实，广泛凝聚共识，以实际行动为我区耕地保护和粮食安全献计出力。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述，进一步增强履职的政治责任感和历史使命感，为推动我区打造区域科技创新高地、建设科技强区汇聚智慧力量。要认真学习贯彻落实政协第十四届全国委员会常务委员会第三次会议精神，学习借鉴全国政协的经做法，加强和改进政协各项工作，围绕我区经济社会发展重点难点问题加强调研、积极建言，全力推动自治区第十三次党代会部署落地见效，积极稳妥开展民主监督、委员联系界别群众有关工作，提升协商议政质量。

会议听取关于西北五省区政协助推服务丝绸之路经济带建设第四次联席会议情况的报告，审议《严格耕地资源保护 究实粮食安全根基协商报告（送审稿）》《深化“科技支农”东西部合作促进东西部科技合作引领区建设协商报告》《推进我区家政服务业规范发展协商报告》等内容。

会议还审议了有关人事事项。

陈雍主持会议并讲话

深学细悟 推动主题教育见行见效

民革宁夏区委召开“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育推进会

本报讯（记者 陈治学）9月15日，民革宁夏区委召开“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育推进会，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，梳理总结前一阶段主题教育的开展情况，分析当前存在的问题，部署下一阶段工作，进一步推动主题教育走深走实、见行见效。

自主题教育启动以来，民革全区各级组织坚持以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，聚焦“学思想、强根基、重履职、建新功”的总要求，有效贯通理论学习、调查研究、助力发展、检视整改等主要任务，统筹把握学习与实践两个基本环节，以思想共识新提高，（下转02版）

把主题教育成果转化办干事创业动力

农工党宁夏区委召开“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育第二次推进会

本报讯（记者 马敏）9月14日，农工党宁夏区委召开“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育第二次推进会。主题教育第一次推进会以来，全区各级农工党组织高度重视、持续推动，理论学习结合实际、学用贯通，各项任务统筹兼顾、协调并进，取得了积极成效。但还存在理论联系

感知前沿科技 共享美好生活

——探访2023年全国科普日主场活动

近距离观看月壤、嫦娥五号返回器实物，体验火箭发射、月地驾驶和空间站生活，了解数字技术如何为兵马俑做“体检”……9月17日至23日，以“提升全民科学素质，助力科技自立自强”为主题的2023年全国科普日活动在全国各地集中开展，为社会公众送上丰富多彩的科普大餐。

墙面斑驳的老厂房，钢筋铁骨的炼钢炉……走进全国科普日主场活动举办地北京首钢园，工业气息与科技元素交织融合，碰撞出科幻感与未来感。包括高校院所、学（协）会、科技企业在内的全国100多家单位带来了360个展项及互动活动。

从高海拔宇宙线观测站、人造太阳等国家重大科技基础设施，到“京华号”国产最大直径盾构机、“奋斗者”号载人潜水器等国之重器，行走在展馆中，科技发

展的蓬勃气象扑面而来，向公众传递着实现高水平科技自立自强的创新自信。

还原真实驾驶舱环境和操作流程，C919仿真机吸引观众排队体验、拍照打卡；坐进“太空舱”模拟太空旅行，体验航天电磁推进技术的未来应用；戴上VR眼镜，感受海洋油气核心装备的构成和安装……依托新技术、新手段加持的互动科普展品，让广大公众在沉浸式体验中深度感知前沿科技的力量。

科技创新不仅面向世界科技前沿和国家重大需求，也在助推经济社会发展、服务百姓美好生活。

四川布拖县的马铃薯、福建平和县的蜜柚、江西奉新县的猕猴桃……乡村振兴展区，来自各个科技小院的农产品一字排开。这些都是在科技小院师生技术帮扶下种出的“幸福果”。（下转02版）